

Posudek

na závěrečnou práci Mgr. Evy Elicharové

„METODY OSOBNÍHO ROZVOJE ŽÁKŮ NA PRVNÍM STUPNI ZÁKLADNÍ ŠKOLY“

Záměrem autorky je zpracovat další díl metodické příručky námětu a inspirovat tak vyučující pro práci s dětmi v oblasti pracovní činnosti.

Stanovené hypotézy týkající se ovlivnění rozvoje žáka, jeho chování a vzájemných vztahů v kolektivu formou pracovní činnosti, ověřila samostatným výzkumem.

Zmapovala problémy stávající cílové skupiny žáků, rozřadila žáky do jednotlivých kategorií podle úrovně komunikačních dovedností a projevů chování, stanovila kritéria hodnocení, metody a způsob samotné práce a v závěru pak provedla vyhodnocení výzkumu. V další části je pak provedeno vypracování metodické příručky pro učitele včetně příloh.

V části textu týkající se výzkumu bych nedělala jednoznačný závěr, byť byly výsledky zřetelné. Volila bych opatrnější vyjádření, i když z praxe toto lze potvrdit. Vhodnější by bylo provést alespoň ještě jeden výzkum, který by potvrdil závěrečnou tezi např. na paralelní škole. Bylo by možné jej doplnit i o procentuální vyjádření. Některé připomínky z mé strany jsou drobnějšího charakteru.

Vesměs se ztotožňuji s textem diplomové práce. Pozitivně hodnotím přístup k dané problematice a aktivní postoj autorky podílet se na formování a rozvoji dětské osobnosti prostřednictvím pracovní činnosti i alternativního přístupu k dětem.

Autorka získala evidentně řadu praktických poznatků a tím i dalších informací, kterých ve své profesi dokázala vhodně využít. Z předložené diplomové práce je zřejmé, že zpracovaný a praxí prověřený metodický návod ovlivňuje osobní rozvoj cílové skupiny žáků. Dovedně byly zapojeny do projektu i kolegyně autorky.

Přístup ke zpracování závěrečné práce svědčí o zájmu o danou problematiku, snahu podílet se na její nápravě a o zájmu o svůj vlastní osobnostní rozvoj, což kvituji s povděkem.

Závěrečnou práci Mgr. Evy Elicharové hodnotím kladně a doporučuji ji k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: velmi dobře

Otázka: Jakým způsobem jsou rozdělovány role žáků v kolektivní práci?

V Blovicech 16.4.2012

Mgr. Ivana Hrubá

